



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 61. SZAM

ÁRA 50 FILLÉR

SZOMBAT, 1954 MARCHIUS 13.

### Mai számból:

A debreceni Fűtőház párt szervezete az MDP III. kongresszusának sikeréért (3. oldal). — Allamelénes és népelénes büntetők eltétele (3. oldal). — A megyében március 20-ra vessük el a tavaszi búzát (2. oldal).

## Megkezdődött a gépállomások élenjáró dolgozóinak kétnapos országos tanácskozása

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa március 12-re és 13-ra a gépállomások élenjáró dolgozóit országos tanácskozásra hívta össze.  
Pénteken reggel kezdődött meg a tanácskozás az építőipari dolgozók Rózsa Ferenc kultúr-otthonában. Ott volt a tanácskozáson Rákosi Mátyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Köz-

ponti Vezetőségének első elnöke is.  
Az elnöki emelvényen foglal helyet többek között Tóth László, a Szocialista Munka Hőse, a har-tai, Solyom Imre, a sárrétudvari gépállomás traktorvezetői és Gyulai György, az egyéki gépállomás traktoros brigádveze-tője.  
Részvettek az értekezleten az élenjáró gépállomások dolgozói, a legjobb termelőszoftveketek el-nökei és kiváló dolgozói, a me-

zőgazdasági igazgatás vezetői és szakemberei, a termelésben élenjáró egyéni dolgozó parasztok, valamint a termelésben élenjáró és a patronázs munkában is résztvevő ipari dolgozók.  
Apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettesének megnyitó be-szédében Hegedűs András, a Magyar Dolgozók Pártja politi-kai bizottságának tagja, a mi-nisztertanács első elnökhelyette-se, földművelésügyi miniszter-mondott beszámolót.

különösen érvényes a most in-duló szántás-vevésnél — ha a munkát megfelelő módon meg-szervezik.  
A jelenlegi helyzetben a leg-fontosabb a gépállomások dolgo-zói műszaki színvonalának gyors emelése, ezért is előtérbe kell állítani, mert a gépállomásokot a Központi Vezetőség és a mi-nisztertanács határozata alapján az elkövetkező évben nagyszám-ban látjuk el olyan modern gé-pekkel, amelyeknek megfelelő iz-meltetése a jelenlegi alacsony műszaki színvonal mellett szinte megoldhatatlan. Meg kell mon-dani, hogy a gépállomásokon a műszaki színvonal tekintetében rendkívül rossz a helyzet. Gépál-lomásaink ma már több mint tíz-ezer traktorral rendelkeznek, ge-pekben és gépi felszerelésben sokmilliárd forint értékű állami tulajdon bízott rájuk, mégis a gépállomások bonyolult műszaki feladatainak végrehajtásában a múlt év decemberéig mindössze nyolc főiskolai képzésű mér-nők és 25 középfiskolai képzett-ségű műszaki szakember vejt részt.

ben sokkal kedvezőbb anyagi fel-tételek között kezdődik, mint az elmúlt évben. A traktorosok fi-zetése egységesen történik egy munkaegységnyi teljesítményért — függetlenül attól, hogy termel-őszövetkezetben dolgoznak-e, vagy egyénileg dolgozó parasztoknál, — az államtól 11 forint készpénzt és két kiló kenyérgabonát kap-nak.  
A traktorosok az államtól kap-pott fizetésen felül, ha termel-őszövetkezetben dolgoznak, meg kell, hogy kapják a termelőszo-vetettől azt a különbséget, ami a termelőszoftveketi tagok egy munkaegységre eső jövedelme és az államtól számukra juttatott munkabér között van, ugyaní-kor azok, akik egyénileg gazdál-kodók földjén dolgoznak, a ren-des fizetésük felett egy forint készpénzt kapnak, minden telje-sített munkaegység után.

A gépállomások műszaki szín-vonala emelésének fontos eszkö-zé az elmúlt hónapokban nagy erővel megindult patronázs moz-galom is — mondta többek kö-zött Hegedűs elvtárs — amely-nek során az ipari munkásság nagyarányú segítségét adott a gépállomásoknak a gépjavítási munkák időben és jó minőségben történő elvégzéséhez. Ugy gondo-lom, egész értekezletünk velem-nyét fejezem ki, amikor ezért a nagyszerű munkáért erről a helyről az értekezlet minden résztvevője nevében köszönetet mondok az ipari patronázió cso-portok tagjainak.  
Ezután Hegedűs elvtárs beszélt a gépállomások irányító szer-veinek munkájáról, a termelőszoft-vezetekbe küldött agronómusok feladatairól, a gépállomások dol-gozó között végzett politikai munka megjavításáról, majd így folytatta:  
Szükség van arra, hogy a gép-állomások vezetői és dolgozói ki-vétel nélkül megértsék munká-juk fontosságát, jelentőségét az egész dolgozó nép boldogulása szempontjából.  
A traktorosok munkája ez év-

ben sokkal kedvezőbb anyagi fel-tételek között kezdődik, mint az elmúlt évben. A traktorosok fi-zetése egységesen történik egy munkaegységnyi teljesítményért — függetlenül attól, hogy termel-őszövetkezetben dolgoznak-e, vagy egyénileg dolgozó parasztoknál, — az államtól 11 forint készpénzt és két kiló kenyérgabonát kap-nak.  
A traktorosok tehát munkájuk-tól függően jelentős keresethez jutnak. A jól dolgozó traktoros pé-dául egy hónap alatt a műszaki norma százszázalékos teljesítése esetén közel száz munkaegységet tud keresni. Ezért az államtól ezer forintot, két mázsa búzát kap, nem számítva azt a jövele-lemrészt, amit a termelőszoftve-zettől az év végén kap.

Ez azonban nem minden; trak-to-osainkról nap mint nap úgy kell gondoskodni, különösen olyan fontos szempontokban, mint a mostani tavaszi munkák, — hogy érezzék munkájuk megbec-sülését... Gondoskodni kell szá-mukra a rendelkezésben előrt munkaruháról. Segíteni kell a traktorosok élelmészének meg-javítását is.

A gépállomások igazgatói, a traktoristák élelmészének meg-javítása érdekében a gépállomá-s mellett feltétlenül létesítenék konyhakertet. Az új dolgozó traktorosok számára pedig bizo-tsítanak meleg teát és az sem árt, ha rum is kerül a teába.

Olyan légkör kell a gépállomá-sok körülvennie a trakt-rost, amelyből kézzelfoghatóan meggyőződhetik arról, hogy meg-becsülik munkájukat és jogosa-r várják el tőle, hogy feladatát minden tekintetben kifogástalan-ul teljesítse.

## Közvetlen megoldásra váró feladatok

Engedjék meg, hogy végezetül azokkal a kérdésekkel foglalkoz-zam, amelyeknek megoldása most közvetlenül vár a gépállomáso-kra — mondta Hegedűs elvtárs.  
A gépállomások legjelentősebb és azonnali feladata, hogy a ge-pek teljes kapacitásának kihasz-nálásával biztosítsák a tavaszi szántás-vevési munkák időben és jó minőségben való elvégzését.

tervének biztosítására. Ennek ér-dekében elő kell segíteniük, hogy a rendelkezésre álló műtrágya felhasználásával őszi vetéseinket fejtrágyázás útján feljavítsuk. Lehetőségünk van az ország egész kenyérgabona vetése egyharmadának fejtrágyázására.

A gépállomások igazgatóinak, főmérnökeinek, főagronómusai-nak és brigádvezetőinek ezért na-gyon pontosan elő kell készíte-niök és meg kell szervezniök a tavaszi munkákat. A gépállomá-sokon feltétlenül biztosítani kell, hogy minden traktor két műszai-ban dolgozzék. Fel kell készülni alkatrészrel is. Fel kell tölteni minden tároló edényt üzemanya-gal.  
Minél hamarabb meg kell kötni a szerződés a tavaszi munkákra a termelőszoftveketekkel és egyénileg gazdálkodó paraszto-kkal.  
A gépállomások vezetői és dol-gozói nagy gondot kell, hogy for-dítsanak a kenyérgabonatermés

Külön ki kell emelni a tisztá-ttuli megyéket, ahol a mezőgazda-sági szervek elégtelen propaganda munkája miatt az egyéni dol-gozó parasztok a műtrágya je-lentős részét még nem vették meg. Különösen ezekben a me-gyékben nagyarányú propaganda munkát kell most végezni a fej-trágyázás meggyorsítására, ami azért is fontos, mert éppen ezek a megyék — Békés, Cson-grád, Szolnok, Hajdú — az or-szág legfontosabb búzatermő me-gyéi.  
A gépállomások fontos felada-ta kiterjeszteni a mezőgazdasági munkák gépesítését a termel-őszövetkezetekben a növényápolási munkákra.  
A gépállomások tüzzék ki cé-lul, hogy ezeket a termelőszoft-veketeket már ebben az évben, ha (Folytatása a 2. oldalon)

## Hegedűs András elvtárs beszámolója

— A Központi Vezetőség és a minisztertanács decemberi hatá-rozata — szem előtt tartva a ma-gyar dolgozók érdekeit — fel-adatul tűzte ki a mezőgazdasági termelés gyors fejlesztését, azzal a háttérrel, hogy a köv-etkező években biztosítva le-gyen a lakosság bőséges ellátása kenyérrrel és liszttel, hússal és zsírral, cukorral és tejfel, zöld-séggel, gyümölcssel és borral.

gabona megmunkálása kézi mun-kával 9,3 tized munkanapra, komplex gépesítés mellett 2,9 tized munkanapra kerül. Átlagos termést véve és nem számítva, hogy a gépi munkának magának is van termésközlő hatása, ak-kor is a gabonatermelés kézzel való elvégzése esetén egy munká-napra 96 kilogramm, gépi munka esetén 310 kiló búza jut. Nem kisebb az arány egyéb man-kák gépesítése terén sem.

az igaerő növelésére, de olyan-méretű fejlesztése, mint amely-nyire szükség van, nem vihető keresztül már csak a takarmány-helyzet miatt, sem, mert nagyon sok takarmányt vonna el a ha-szonállatok, tehén, sertés, juh, baromfi elől. Nem lenne egész-séges tovább fejleszteni azt a szokást sem, hogy igavonásra használlatokat, teheneket, hasz-nálnak, mert azt bizony meg-színyl a tejhozam.

— E nagyjelentőségű határo-zat a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének abból a megállapításából indul ki, hogy népi demokráciánk egész (további fejlődésének kulcskérdése a mez-őgazdasági termelés fejlesztése, mert ettől függ, milyen ütemben tudjuk dolgozó népünk életkö-rülményeit városban és faluban egyaránt megjavítani és egyben ez teremt szilárd gazdasági al-a-pot népi demokráciánk alapja, a munkásszocializmus és a dolgozó pa-rasztok szövetsége további meg-szilárdítása számára.

A termelőszoftveketekben a gépesítés termelékenyebbé teszi a szövetkezetek tagok munkáját, segít kibontakoztatni a nagyüzem-i gazdálkodás fölényét, az egyéni gazdaságokkal szemben. Nem lehet véletlennek tekinteni azt, hogy a legnagyobb jövede-lmet azoknak a termelőszoftve-zeteknek a tagsága érte el az elmúlt években, amelyekben a legnagyobb volt a gépi munka-aránya. Hasonlítsuk össze ebből a szempontból a barcsi „Vörös Csillag” termelőszoftveketet a drávatamási „Dózsa” termel-őszövetkezettel. A barcsi „Vörös Csillag” termelőszoftveketben egy két holdra 3,2 normálhold-nyi gépi talajmunka eseté, a drávatamási „Dózsa” tsz-ben en-nek alig fele, 1,7 normálhold. A barcsi „Vörös Csillag” tsz-ben nem bánta meg a tagság, hogy sok gépi munkát végeztetett a gépállomással, mert minden run-kaegységre 40,50 forint jutott, a drávatamási „Dózsa” tsz tagsá-ga pedig egy munkaegységre en-nek felét, 20,30 forintot kapott. A gépállomások munkája tehát nélkülözhetetlen erő mezőgazda-ságunk szocialista átszervezésé-ben.

Ez a létfontosságú feladatok megoldásának egy járható útja van: fokozni a gépek használ-tát az egyéni gazdaságokban is, mert ez azokban is növeli a ter-méshozamot és sok munkáske-zet szabadul fel egyéb munkákra. Természetesen ezt a támogatást gépállomásaink továbbra is csak a dolgozó parasztságnak nyu-jtásai és nem dolgozóknak, a falusi kisgazdáknak, nagy-gazdáknak, spekulánsoknak.

A tavaszi munkák nem könny-nyű körülmények között kezdőd-nek — mondta a továbbiakban. — Maga az indulás is képhetes késcdelemmel történik és előrelát-hatón az év tavaszán sok esőre számíthatunk. Ez a helyzet rend-kívül megnöveli a gépállomások munkájának jelentőségét. Munká-juktól jelenleg mértékben függ, hogy a rendelkezésre álló, szo-kolttnál sokkal rövidebb idő alatt jó minőségben tudjuk-e elvetni a termelőszoftveketek és egyéni-leg dolgozó paraszttok földjein a tavaszi vetésű növényeket.

Bármennyire fontos feladata is a gépállomásoknak a szövetke-zeti gazdaságokban végzett mu-ka, nem lehet figyelmen kívül hagyni az egyéni gazdálkodó dolgozó paraszttok támogatását sem. Az egyéni gazdaságban ter-mészetesen a gépesítésnek szü-kebbek a korlátai, mint a ter-melőszoftveketekben, de azért ko-rántsem mondhatjuk, hogy itt a gépesítésnek minden lehetőségét kihasználtuk. Pedig az egyéni-gazdálkodóknak terméshozamuk fokozása érdekében nagy szük-ségük van segítségre. Az egyéni-gazdálkodó dolgozó paraszttok gaz-daságok jelenlegi erejükkel nem tudják elvégezni például a tarló-hántási munkákat, amelyeknek elvégzése viszonylag lényegesen nö-veli majd terméshozamaikat. Ugyanez vonatkozik az őszi me-lékszántásra és szükség van se-gítségre a vetések időben való elvégzése érdekében is.

Ezek a megfontolások vezet-tek pártunk Központi Vezetősé-gét és Népköztársaságunk mi-nisztertanácsát, amikor arra kö-telezték a gépállomásokat, hogy az 1954-es évben hétszer annyi munkát végezzenek az egyéni-gazdálkodó dolgozó paraszttok-nak, mint az elmúlt évben s ke-reken ötvenszer annyit, mint az azelőtti, 1952-es évben. A gép-állomások dolgozóinak elsőrendű kötelessége, hogy ezt a feladat-ot sikeresen oldják meg — mon-dotta Hegedűs elvtárs, majd így folytatta:  
— Ezen a télen gépállomá-saink zöme március elséjéig a javítási munkákat mennyiségben teljesítette és bizonyos javulás van a minőség tekintetében. Ez a megállapítás azonban elsősor-ban csak a traktorokra áll, a munkagépek kijavítását nagyon sok gépállomás és még maga a földművelésügyi miniszterium is elhanyagolta és ezért még min-dig sok a rosszul kijavított ve-i-gép, eke. Ezeket mostmár me-netközben kell rendezni.  
A gépállomások gépeiket akkor tudják jól kihasználni — és ez

A gépállomásoknak tervezet rövid idő alatt kell teljesíteniök és ugyanakkor az esős idő miatt sokkal nagyobb gondot jelent a terméshozam növelése szempont-jából nagyon döntő minőségi kö-vetelmények betartása.

A Központi Vezetőség és a minisztertanács ezért hívta ösz-sze a mai értekezletet, hogy ez-zel is segítsen a gépállomások-nak bonyolult feladataik vég-rehajtásában.

Országunkban a mezőgazdasá-gilag művelt területeket lényeg-esen nem tudjuk kiszélesíteni, ezért a mezőgazdasági termékek növelésének csak egy módja van: a szántóföldek, rétek, legelők, szőlők és gyümölcsösök termé-kenységének gyors növelése. Földjeink termékenyebbé tétele azonban sokkalta több munkát követel meg. E kérdés megoldá-sának alapjában egy útja van. Ez a mezőgazdasági munkák minél gyorsabb, minél nagyobb arányú gépesítése.

A gépesítéssel egy nap munká-ról több termés, búza, bur-gonya, tej, tojás, hús jut. Na-gyon szemléltetően mutatja ezt a gabonatermelés: egy hold

Meg lehet oldani ezeket a fel-adatokat jóállományunk, vagy ökrállományunk lényegesen növe-lésével? Semmiképpen sem. Ter-mészetesen vannak lehetőségeink

12. PÁNTOK  
műsor  
komotív—Nádud-  
ajnok mékőzés  
a D. Lokomotív  
ese ellen jütöze  
elő NB II-ös  
okomotív a ma  
után kálakut  
zi fel a küzőe  
ri Fáklya ellen  
után a Loko  
kerül meg en  
megerosodót D.  
Lokomotív or  
bótt ekővívó  
a.  
DO C-VALOCA  
TE NEGYEDIK  
RKOZÉSÉT  
magyar labda-  
gi kínai tartó-  
vita legkém-  
kaaban a népi  
Augustus 1-  
aput a hürma-  
ta ezúttal egy-  
FALITENISZ  
CSOPORT-  
ASA  
között London-  
lo aztaliten-  
bizottsága el-  
csapatok es-  
arozsáig féft-  
ot Japánnal es  
csoporthan a  
ániával es Sko-  
THIREK  
fel az asztal-  
nokag 14-es  
stás nem ke-  
hajnos ába.  
bbi egyesítet-  
ához hozzá-  
n 3 órákor  
k a D. Allomá-  
Hűvögi ma-  
i aszalliteu-  
yven 45 indió  
müü ríctvevü  
jezik be Neve-  
Biszi és 6 női  
pi versenyek  
mbaton két me-  
mérközést ten-  
yán deitán 3  
Haladás az  
kor D. Allomá-  
mérközést já-  
SZINPAD  
orai kezdettel a  
az órási érdek-  
szszer: Hová  
Jegyelővel a  
Hajdúban (Vörö-  
em) jegybevisi-  
A P  
Pártja Hajdu-  
ságanak lapja  
szobizottság  
dó:  
ULA  
61:  
19:10: Az  
19:40: Sport-  
Hánglemezok.  
22: A kit

### Megkezdődött a gépállomások élenjáró dolgozóinak kétnapos országos tanácskozása

(Folytatás az 1. oldalról)

az élenjárók közé felsorakoztatni nem is tudják, de hozzásegítsék ahhoz, hogy az átlagos színvonalat elérjék.

A Központi Vezetőség és a minisztertanács decemberi határozata végrehajtásának legdöntőbb eszköze a gépállomás, mert náluk összpontosul a mezőgazdaság számára juttatott hatalmas gépi technika, amelynek felhasználásától nagymértékben függ a termelési tervek teljesítése.

A gépállomások igazgatói, főagronómusai, brigádvezetői, traktorosai és kombinósai tegyenek meg minden azért, hogy a múlt évek súlyos hibáit már ez év tavaszán kijavítsák és adjanak meg már ebben az évben a múlt évi-

nél sokkalta nagyobb segítséget a magashozamok eléréséhez.

A gépállomásokat a faluban a munkás-paraszt szövetség szilárd bázisává kell tenni, amelyen keresztül népi demokratikus állampunk a legnagyobb termelési segítséget adja a termelészövetkezetek megszilárdításához és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak termeléséhez.

A gépállomások minden dolgozóját, igazgatókat, főmérnököket, főagronómusokat, brigádvezetőket és traktorosokat töltsék el büszkeséggel az a tudat, hogy jó munkájukkal népgazdaságunk egyik legfontosabb területén járulnak hozzá a pártunk által kibízott felemelő cél, a dolgozó nép életszínvonala növelésének meg-

léréséhez és a szocialista Magyarország felépítéséhez.

Gépállomásaink vezetői és dolgozói gépeik teljes kihasználásával, a munka minőségének megjavításával tegyék a gépállomásokat a mezőgazdasági termelés fejlesztésének igazi motorjává.

Hegedűs András elvtárs beszámolóját vita követte.

A vita során felszólalt többek közt Gyulai György az egyéki gépállomás sztahanovista brigádvezetője és Gurbán György hajdúmezeji DISZ-titkár is.

A tanácskozáson felszólalt Rákosi Mátyas, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára.

A tanácskozást a mai nap folytatják.

### Kitüntették a gépállomások legjobb dolgozóit

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztertanács javaslatára a gépállomások legjobb dolgozóit kitüntetésben részesítette. A kitüntetéseket pénteken este a paramenti épületében Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke nyújtotta át a kitüntetetteknek.

A Munka Vörös Zászló érdemrendjét kapta Sólyom Imre, a sárudvári gépállomás traktorosa, a Szocialista Munkáért érdem-

met kapta Schusztér Zoltán, a hajdú-biharmegyei tanács géppallosági igazgatóság főagronómusa, Okros Ferenc, a hajdúmezei gépállomás politikai osztályának munkatársa.

Munka Erdeméretet kapott Nagy Sándor, az egyéki gépállomás fő gépésze,

Géni Ferenc, a hajdúsámsóni gépállomás politikai helyettese, Daróczi Imre, a püspökladányi gépállomás politikai helyettese.

### Szántanak-vetnek a bárándi Rákóczi-ban

Szorgosan folyik a tavaszi munka a bárándi Rákóczi tsz-ben. Tegnap délig a csoport tagsága 10 holdon elvégezte a szántást s a ked-

vező enyhe időben megkezdtek a vetést is. Ugyancsak délig 5 vetéggel 5 holdon elvetették a tavaszbúzákat.

## A megyében március 20-ra vessük el a tavaszi búzát

#### A megye járási, városi, községi párttitkárainak értekezlete

A megye járási, városi, községi párttitkárai értekezletre gyűltek össze pénteken délelőtt Debrecenben a Pártoktatás Házában, hogy a tavaszi csata döntő feladatait megegyezően alaposan megfárgyalják és tisztázzák a

tavaszi munkával kapcsolatos esetleg vitás kérdéseket. Az értekezleten Barczi Gyula elvtárs, a megyei pártbizottság titkára tartott részletes ismeretterjesztő előadást a soronkövetkező legfontosabb feladatokról.

ahol kétélt a vetéssel, ott csak fele termést takarítottak be.

Feladatunk az legyen, hogy minél több tavaszi búzát vessünk, s minden községben gondoskodjunk arról, hogy a föld 40 százaléka kenyérgabonát teremjen. A munka jó megszervezésével el kell érni, hogy a megye március 20-ig elvesse a tavaszi búzát, kövessük a földesiek példáját, ahol már földbe került a mag, ahol már túl is teljesült a kenyérgabona vetésterve. Legyen gond a kulákokra és a hanyagokra. Végezzék idejében a tavaszi búza vetését, senki ne játszhassa ki népünk több kényerét biztosító intézkedéseket.

#### A gyengék segítése

Falvainkban a tanácsok vegyék számba azokat, akiknek nincs igerejük és haladéktalanul gondoskodjanak arról, hogy a megfelelő térítés ellenében az igaerővel nem rendelkező följelje is szántásra-vetésre kerüljön idejében.

Szervezzék meg a gyors vetőmagserét.

A tavaszi árpa vetőmagot szabványon termelőktől kell biztosítani, ne várják sehoh a sültgallambor. A lucernamagból rendelkezésre álló központi készlet nem elegendő a szükséglet kielégítésére és ezért a helyi készletek felkutatásával, felvásárlásával biztosítsák a termelőket. Tervezzék meg a magfogyásra, hogy jövőre már ne legyünk szűkén a lucernavejőmagok.

Teljesen helytelen az egyes tanácsoknak az a munkamódszere, hogy összeírják, kiknek kell vetőmag. Ezzel a sültgallambvárás segítik elő. A tanácsok ne listákat készítsenek, hanem gondoskodjanak arról, hogy minden dolgozó parasztnak tudatában legyen annak, hogy első sorban neki magának kell biztosítania a szükséges vetőmagot. Ebben a munkában a termelési bizottságokra is nagy feladat vár.

A vetőmagtisztítással és csávázással kapcsolatban említette Barczi Gyula elvtárs, hogy egyes községekben példának dolgoznak. Csávázó állomásokat szerveztek, ahol szakemberek felügyelete mellett csávázták a vetőmagot.

A csávázás Higosannal végezzék, ne használják erre rézgálicot, mert annak egyrészt csávázó hatása van, másrészt igen szükséges a szőlők és gyümölcsösök ápolásához. A rézgálic kapcsolatban megemlítenie, hogy a spekulánsok kezdik felvásárolni és ezért

igen jó, ha a rézgálic elosztását a termelési bizottságok veszik kezükbe.

#### A gépállomások jobb munkájáért

Hajdú-Biharban 623 traktor a tavaszi munka élvoná-

lában — mondotta Barczi Gyula elvtárs — a hiba azonban az, hogy bár a traktorok jórésze kint van a területen, de még sem dolgoznak teljes erővel, ott sem, ahol a talaj a traktormunkát már lehetővé teszi. Alig látni szántó-vető traktorokat a járások területén. Ez igen káros, mert az időt, ha elszalasztjuk, pótolni nem lehet, a késői vetésért kevesebb termés a bér.

El kell érni, hogy traktoraik mindenütt két műszakban dolgozzanak.

Ennek érdekében haladéktalanul lassanak el minden barázdába induló traktor világitó berendezéssel. A menetiránytervekhez szigorúan ragaszkodjanak, ez gyorsítja a munkát, csökkenti az üresjáratot.

A begyűjtés és adófizetés megyei helyzetéről szólva elmondotta Barczi Gyula elvtárs, hogy a megyében az utóbbi két hét alatt lényeges javulás következett be.

Tojásból például két hét alatt több gyűlt be, mint a megelőző két hónapban együttvéve.

A megyében naponta 200.000 tojást kell begyűjteni, s elértük az utóbbi időben, hogy volt olyan nap, amikor 350.000 tojást adták be.

A tojásbegyűjtési terv teljesítésében a megye azonban még mindig nagyon elmaradt. Tojásbegyűjtési tervét a polgári járás például csak 5,6 százalékra teljesítette, ez elsősorban a tanácsok hanyag munkáját bizonyítja.

A serlésbeadás tekintetében is sok a cselekednivaló. A debreceni járás 64 százalékra, de a biharkeresztesi járás csak 22 százalékra teljesítette tervét.

Malac és jó tengeri termék egyformán volt bőségesen mindkét járásban. Nyilvánvaló, hogy az apparátus háza munkáját kell hibáztatnunk a gyenge eredményért.

Az adófizetés is gyenge lábon áll a legtöbb községben. Miért tud például Földes 90 százalékon felül teljesíteni, Nyírábrány pedig csak a 8 százaléknál kevesebbet?

Ugy a begyűjtés, mint az adófizetés terén vissza kell venni az ellenség aknamunkáját, meg kell keresni és leleplezni az ellenséget, akik befolyásolni próbálják a dolgozó parasztságot, halogatásra készítik, és háborús híreket terjesztenek.

#### A kongresszusi verseny sikeréért

Dolgozó parasztságunk sorából eddig 8 ezren tetek valótlalást a kongresszus tiszteletére. A községek közül eddig 55-nek érkezett már be a vállalkása.

A DISZ is kezd mozgolódni, de „öregesen”. Szervezi a versenyt a MÉDOSZ, az MNDSZ.

A kongresszusi verseny szélesítését tekintjük a termelés emelőjének.

Biztosítsák ezért tanácsaink pártszervezeteinek mindenütt a verseny nyilvánosságát.

Vasárnap estig minden községben fárgyalják meg a fa'u vezetői a dolgozó parasztsággal a tavaszi munka gyorsításának feladatait.

A helyi körülményeknek megfelelően kössék a teljesítési határidőhöz, személyhez.

Barczi elvtárs a következő főbb feladatokat írta ki:

1. Március 20-ig a búzavetést befejezni.
2. A fejrágázást maradéktalanul elvégezni.
3. A tavaszi feladatok végrehajtásában bátran támaszkodni a termelési bizottságokra, s működésükhöz minden segítséget megadni.
4. Minden erőfeszítéssel a soronkövetkező feladatok elvégzésére, a mezőgazdasági gépeket két műszakban dolgoztatni. A hanyagoknak a szántás-vetés befejezésére határidőt szabni, a gyengéket pedig segíteni a termelés munkában.
5. A begyűjtési és adófizetési tervet mindenütt teljesítsék.

Barczi Gyula elvtárs beszámolóját tartalmas vita követte, melynek során több mint ötszáz felszólalás hangzott el.

A felszólalásokra adott válaszában Barczi Gyula elvtárs hangsúlyozta: minden feltétel megvan ahhoz, hogy Hajdú-Bihar ismét országosan az ére kerüljön. Elsők lehetünk ismét a szántás-vetésben, adófizetésben. Ezt tartásuk mindenütt szem előtt. A végleges tervek már elkészültek, lényeges módosítás azokon nem lesz. Biztos alappondundhat a harc a tervek határidő előtti teljesítéséért.

Szervezzék a dűlfelelőket községeinkben a jobb munkára, hogy mint élenjáró brigád élcsapattal vegyék észre, hol van lemaradás, pontos jelentésselkel rájékoztassák a központi szerveket. A megyében számolják fel az itt-ott megmutatkozó bizonytalanságot. A talaj művelésétség szempontjából, s mindenkor a helyszínen állapítsák meg a szántás-vetés idejét.

Az idő kinyílt, itt a perc, amikor minden erő felhasználásával küzdenünk kell a többtermésért, megyénk első helyéért, a mezőgazdasági termelés fejlesztéséért, hozott párt- és kormányhatalmazat végrehajtásáért.

### Barczi Gyula elvtárs beszéde

Barczi Gyula elvtárs hangszólyozta:

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről hozott párt- és kormányhatározat kitűzte eljajainkat. Főfeladatunk, hogy a kenyérgabona termelésében nagyobb eredményeket érjünk el és állagtervezésünket is tovább fejlesszük. A tavaszi munkák már megkezdődtek a megyében. Feladatunk végrehajtása sürgős.

A korai vetés több termést jelent.

Ennek elérésére kell mozgósítani megyénk dolgozó parasztságát, termelészövetkezeti tagságát. A kezdeti munkát az jelenti, hogy 9000 katasztrális holdon elvégezzék megyénkben a felülrágázást. Ez nem tekinthető nagyon jó eredménynek, de kezdeti lépések jó, erősítettül ezzel a bonavetéseinket.

Barczi elvtárs nyomatékosan felhívta az értekezlet résztvevőit arra, hogy fokozzák tevékenységüket a mezőgazdasági munkák még jobb szervezésére. Fordítsanak még több gondot az egyéni, leg dolgozó parasztság munkájára, s ne felejtsek, hogy ha melőzik, kihagyják a szocializmus építéséből a középparasztságot, akkor nem lehet a szocializmust sikeresen építeni, akkor csak fecsegés történik a szocializmus építéséről.

A termelészövetkezetek, állami gazdaságok, gépállomások részére még fokozottabb segítséget kell adni.

hogy eredményeiket tovább meghosszabbítsák, és kidomborodjanak a szocialista nagyüzemi gazdálkodás előnyei.

#### Az őszi búzában nem tett nagy kárt a tél

A megye különböző területeiről érkező jelentések — folytatja Barczi Gyula elvtárs — arról számolnak be, hogy az őszi búzavevésékek általában sokkal jobban teleltek, mint ahogyan gondoltuk. Búzából egy-két alkalmas kárral számolhatunk, az őszi árpánál azonban már több a kár. A vetések tehát nem fagytak ki, de gyengék, éppen ezért erősíteni kell.

Minden műtrágya mennyiséget felhasználni, hogy a gyenge vetések dús kalásza szüjjenek.

Ugy a pártszervezetek, mint a tanácsok vonalán minden lazaságot, hanyagságot fel kell számolni a műtrágyázással kapcsolatban. Nem szabad annak előfor-

dulni, ami Derecskén, ahol 600 mázsa műtrágya van a faluban. Ha idejében ez a műtrágyamennyiséget felhasználják, 5-600 mázsával több termést érnek el. Sem a járás, sem maga a községi pártbizottság nem figyelte fel erre.

Feladatunk: mindenki mérje fel a területén, hogy mennyi műtrágyára van szüksége, különös gond legyen arra, hogy a termelészövetkezetek minden kiló műtrágyát a legjobb időben használjanak fel.

Az egyénileg dolgozó parasztság sorában fokozni kell a jó felvilágosító munkát, mert 50 vagon pécisóhó! minősze 10 vagonnal vittek még ki.

Ennek a lemaradásnak kevesebb termés lesz az eredménye és ennek kárát, elsősorban az egyéni, leg termelő dolgozó látja, akinek kevesebb kerül majd a zsákjába. Hívják fel erre mindenütt a dolgozó parasztság figyelmét.

Tűrhetetlen az a helyzet, ami a műtrágya átvételével kapcsolatban a biharkeresztesi járásban tapasztalható.

Négy mázsa pécisóhó vittek ki ugyanazon idő alatt, amely alatt a berei-újfalu járás 100 mázsát vitet át. Az agitáció homlokterébe kell állítani a fejrágázás nagy jelentőségét. Határozottan állapítsák meg a tennivalókat, az is, hogy mennyi műtrágyával erősítsék a vetéseket.

Minden járási, minden községi párttitkár felelős azért, hogy a területre utalt műtrágyát maradéktalanul felhasználják. A tanácsok személyes példamutajással járjanak elől. Igen helyes az a püspökladányi kezdeményezés, hogy műtrágyabemutató parcellákat létesítsenek. Ezek a parcellák gazdag terméseredményekkel majd meg fogják győzni a maradiakat a műtrágya alkalmazásának nagy hasznáról.

#### Minél több tavaszi búzát a barázdába

A megye tavaszi búza vetésterében 12.000 hold szerepel. Jó minőségű, tisztított tavaszi búza vetőmagból a kormányzat 84 vagonnal adott, de ebből még csak 14 vagonnal helyezték ki. Ez azt mutatja, hogy a tavaszi búza vetőmag cseréje nem halad a kellő ütemben, pedig itt a izenkedtetik óra. Tavaly ilyenkor már elvetették a tavaszi búzát. Nem szabad elfelejteni — erre éppen a tavalyi példák incenek — hogy

az

Fűtőházunk óta nem emlékszem mény tére, mi rendkívüli nehézságszemélyzet vezetőik, fűtők, gozók, munkás miségek, becsés az előttük álló Nem egyszer e

emb erőfeszít

sikerült a tagjainak a vetési helyükre igen gyakori dolgozók 40-40 után, pihenő nélkülények irány

A nehézségek közösségi munk nevelkedtek. Imvénny ebből. Az tagjai közül II. lei Béla mozdó Pál és Kovács dával többször szolgálatauk letévesznek a hótá cselekedtek. Fél cen—hajdúbözös szakoszon dolgozolgálati idejük hogy ezen a rész leküzdhesük a lyokat. A febr rendszerint Bogács Bertalan Erdei László m gadjai álltak a élén. Az áldozat

példam mutatkoz

II. Pataki József mozdonyvezető fűtőszemélyzet ilyen munkaerő delkezésükre vá nemzetközi gyors sát. Természetes kon túl a műsz

Ma

Ma este 6 óráig hírt tragédia ilyen nagy vára és Julia" bemutattal remekmű mácsolását igéri A színház napok: is alaps felkocozott igény a színészek és t A színészek ták Shakespeare nak, a darab robb kis instrum talnak a néző vezet ragyogó s Ugy véljük a dő állomása les

A szovjet

A szovjet film sikert arattak. A ban egyaránt több négy napján több zait. Legkiemelt van, melyt kivé vetítenek.

A szovjet film szerepelnek rövid órák a Vig-fil kás Studio tagja drámái erejű rés

Március 15- adó filmszínház az „Oserdők mel

Kiemelkedő szerelem" című jeva: „Az aratás Pudovkin, a nen 18-án mutatja b

## A debreceni Fűtőház pártszervezete az MDP III. kongresszusának sikeréért

Fűtőházunk dolgozói évtizedek óta nem emlékeznek olyan kemény tételre, mint az idejé volt. A rendkívüli nehézségek ellenére a szakembereik tagjai, mozdonyvezetők, fűtők, fiókműhelyi dolgozók, munkások, műszaki értelmiségiek, becsülettel teljesítették az előttük álló nagy feladatokat. Nem egyszer csak

### emberfeletti erőfeszítések árán

sikerült a mozdonyvezetők tagjainak a vonatokat a rendeltetési helyükre továbbítani. Az is igen gyakori volt, hogy ezek a dolgozók 40-50 órás szolgálat után, pihenő nélkül további szolgálatot vállaltak. A nehézségek elleni harcban a közösségi munka új példaképei nevelkedtek. Ime egy-két szemelvény ebből. Az utazószemélyzet tagjai közül II. Kovács Imre, Sörlei Béla mozdonyvezetők, Barna Pál és Kovács Imre fűtők például többször vállalták, hogy szolgálatuk letelte után részt vesznek a hótakarításban. Így is eselekedtek. Februárban a debreceni-hajdúböszörményi vonalszakaszon dolgoztak megfeszített szolgálati idejük után több órát, hogy ezen a részen minél előbb leküzdhesük a forgalmi akadályokat. A tehervonatokat menetrend szerinti közlekedtetésénél

Bogács Bertalan, Potyák Lajos, Erdei László művezetők és brigádjaik álltak az itt folyó harc élén. Az áldozatvállalás és a

### példamutatás matkadkozott meg

II. Pataki József és Sándor József mozdonyvezetők tetteiben is, akik fűtőszemélyzet nélkül (mivel ilyen munkaerő nem állott rendelkezésükre) vállalták az 1710-es nemzetközi gyorsvonat továbbítását. Természetesen a felsoroltakon túl a műszaki kocsihivatal, a

villamosműhely, a mozdonyjavító fiókműhely, a széntéri és fűtőházi munkások is becsülettel kitettek magukért.

Ami pedig a munkahelyeket illeti, nem a legjobb körülményekkel rendelkezünk. A fűtőháznál hiányos a dolgozók melegedő, öltöző és fürdőhelyiség ellátása. A fiókműhelyi lakatosok mosdóhelyisége különösen megrongált állapotban van. Erre már többször felhívtuk a gazdasági szervek figyelmét, de még semmi konkrét intézkedés nem történt. Fogyatlakos a dolgozók lábbeli, ruhaellátása, valamint a védőórák kiszolgáltatása is. Természetesen itt saját hitánkat sem hallgathatjuk el. Sem mi, sem a tömegszervezetek nem tették meg mindent azért, hogy üzemünk területén a párt- és kormányhatározatok maradéktalanul érvényesüljenek.

Most az MDP III. kongresszusa tiszteletére indult munkaversenybe dolgozóink

### egyöntetű lelkesedéssel

kapcsolódtak be. Munkásaink 97 százaléka versenyez s újabb termelési eredményekkel készül a párt nagy ünnepének köszöntésére. Népvölöink úgy a kommunisztákban, mint a pártönkivüliekben, a műszaki értelmiség sorában felszították a személyes példamutatás tüzét. Így valóban sikerült eleven versenyszellemet kialakítani. Sikerült megteremteni a kongresszusi vetélkedésnek azt a légkört, amely egyszerre mozgósít a termelés emelésére, a párt- és társadalmi munka jobb elvégzésére, a kongresszus érdekében. A fűtőházi dolgozók megmozdulása és lelkesedése újabb szép bizonyítéka a párt iránti hűségnek, szeretetnek.

A kongresszusi munkaverseny eddigi szakaszában különösen szép eredményeket értek el: Györi István és Oláh Mihály mozdonyvezetők, akik a mosástól-mosásig mozgalomban előirány-

zott tervüket 164 százalékra teljesítették. A kétezer tonnás mozgalomban

### Balogh Imre mozdonyvezető

és fűtője mutat példát dolgozó társainak. Naponta 175 tonna túlsúlyt továbbítanak. A Nazarovamozgalomban Fehérvári József mozdonyvezető, Sas Imre fűtő 3 százalékos szemmegtakarítási vállalásukat 12 százalékra teljesítették s emellett a mozdonyjavítási költségeket is csökkentették. A menetrend szerinti közlekedésnél Orosházi István és Kiss Antal mozdonyvezetők vezetnek brigádjaikkal. A fiókműhelyben IX. Nagy Sándor esztergályos áll a legjobbak élén, 169 százalékos átlagteljesítménnyel, ami 50 százalékkal több, mint amennyit Nagy elvtárs a kongresszus tiszteletére vállalt.

Pártszervezetünk nagy figyelmével kíséri a kongresszusi versenyt. Tevékenyen részt vesz annak felkarolásában, irányításában. Népvölöink nap mint nap eszmecsere-t folytatnak a dolgozókkal, felvilágosítják őket a kongresszus jelentőségéről, a verseny céljáról, megmagyarázzák azt az összefüggést, amely a több és jobb munka s az életnívó emelkedése között van.

A most megválasztott s a dolgozók bizalmából funkcióba lépett alapszervezeti vezetőségek is legfőbb feladatuknak tartják a termelés pártellenőrzését, az ezzel kapcsolatos munkák vezetését. Reméljük, hogy közös erőfeszítéseink nyomán az átmeneti nehézségeket leküzdve új és az eddigénél is kiemelkedőbb sikereket érünk el a pártkongresszus tiszteletére folyó termelési csatában, népünk további felvirágoztatására.

Tökés Bernát,  
a Fűtőház üzemi pártbizottságának titkára.

## Államellenes és népellenes bűntevők elítélése

A Magyar Népköztársaság állambiztonsági szervei államellenes és népellenes bűncselekmények elkövetése miatt őrizetbe vették Péter Gábert, az Államvédelmi Hatóság volt vezetőjét, Décsi Gyula volt igazságügyminisztert, Timár István volt miniszteriumi főosztályvezetőt és több társukat.

A vizsgálat megállapította, hogy Péter Gábor és társai, akik közül többen multbeli bűncselekményeik eltitkolásával kerültek magas beosztásba, hivatali beosztásukkal visszaélve, súlyos államellenes és népellenes bűncselekményeket követtek el.

A széleskörben lefolytatott bizonyító eljárás, nagyszámú tanu és tárgyi bizonyíték, valamint a

vádoltak beismerő vallomása alapján a katonai felsőbíróóság, mely előtt a vádat a legfőbb ügyész képviselte, megállapította a vádlottak bűnösségét, a terhükre rótt bűncselekményekben. A katonai felsőbíróóság Péter Gábert életfogytiglani börtönre, a közügyektől tízévi eltiltásra és teljes vagyonelkobzásra, Décsi Gyulát 9 évi börtönre, a közügyektől 10 évi eltiltásra s vagyonra felerésznek elközbzására, Timár Istvánt 11 évi börtönre, a közügyektől 10 évi eltiltásra és teljes vagyonelkobzásra, a többi vádlottat több évi börtönre ítélte. A katonai felsőbíróóság illetékessége az 1950. évi 5. tvr. rendelkezéseinek alapján.

Az ítélet jogerős. (MTI)

## Szövetkezetek járási gyűlése Biharkeresztesen

A biharkeresztesi járás szövetkezteinek mintegy 180 küldötte és vendége tárgyalta meg március 7-én a szövetkezetek munkáját és feladatait. A küldöttek bírálták a járási vezetőség, a JASZÖV munkáját. Hegedűs József magyarborsodmorigi, Csendes János biharkeresztesi küldöttek elmondották, hogy a JASZÖV elhanyagolta a szövetkezeteket. Sok bírálat hangzott el a KTSZ felé is, mert az építkezési határidőket nem tartotta be, nem törődött a minőségi munkával.

Sok hozzászóló — pl. Kun Etláné Nagykerekiből — elmondotta, hogy községe milyen sokat fejlődött a felszabadulás s különösen a kormányprogram óta. Ezt a fejlődést számokkal, tényekkel bizonyította. A dolgozó parasztság,

a szövetkezeti tagok küldöttei sokat foglalkoztak a dolgozó nép államával szembeni köteleesség teljesítésével. Simon Imre irázpuzsai küldött a pártkongresszus tiszteletére vállalta a szövetkezeti tagság mozgósítását a százaszázalékos beadás teljesítésére s versenyre hívta ki a nagykereki szövetkezeti dolgozókat.

Ő. Szabó Imre nagykereki küldött elmondta, hogy minden beadási kötelezettséget teljesített ugyan, de a többi dolgozóitait is hasonló teljesítésre szólítja fel. Bereczki Imre körösszegapáti küldött versenyre hívta ki a jelentővő Kalugyer József küldöttét az egész évi beadás időbeni teljesítésére.

Szűcs József  
Biharkeresztes JASZÖV.

## Megérkeztek az első vándormadarak

A madárvilágnak évről-évre a tavaszi vonulás a nagy eseménye. A kisbalatonai védett területre először a nyári ludak érkeztek meg. Több mint száz lúd szállt le a teli nyomat megőrző tóparton. Csakhamar megérkezett az újabb vendég, a piros lábú cankó is.

A zord tél, az elkésett tavasz miatt apró énekeseink még késnek, de a legkorábbiak: a mezei pacsríták és a barázdabilégek már megérkeztek. Hosszú utat tettek meg: a Földközi tenger vidékén, Észak-Afrikában felelték.

## Ma mutatják be a Romeo és Juliát

Ma este 6 órakor mutatja be a Csokonai Színház Shakespeare világhírű tragédiáját, a „Romeo és Juliát”. Régen előzött meg ilyen nagy várakozás és érdeklődés színházi bemutatót. A „Romeo és Juliát” bemutatása különösen nagy eseményt jelent, a halhatatlanság remekműveinek azonban most különösen értékes, újszerű tolmácsolását igéri színházi előadás.

A színház komoly erőfeszítéssel, még a bemutatás előtti utolsó napokat is alaposan kihasználva, igyekszik kielégíteni a közönség felfokozott igényeit. Csütörtökön a késő éjszakai órákig próbáltak a színészek és tegnap tartották a jelmezes, maszkos főpróbát.

A színészek ezen a próbán már bemutatóra éretten tolmácsolták Shakespeare csodálatos szépségű mondatait. Vámos Lászlónak, a darab rendezőjének nem volt sok feladata: munkája nagyobb kis instrukcióra korlátozódott csupán. Teljes szépségében tárultak a néző elé Siki Emil gondosan, nagy művészi erővel tervezett ragyogó színpadképei is.

Úgy véljük a színház művészi fejlődésének jelentős, kiemelkedő állomása lesz ez a bemutatás.

## A szovjet film ünnepének eseményei

A szovjet film ünnepén eddig bemutatott filmek mindenütt nagy sikert arattak. A mozilátogató közönség száma városokban és falvakban egyaránt megnövekedett. A szovjet film ünnepének csupán első négy napján több mint 80.000 ember látogatta a megye filmszínházait. Legkiemelkedőbb sikere az „Órs a hegyekben” című filmnek van, melyet kivétel nélkül mindenütt és állandóan telt házak mellett vetítettek.

★

A szovjet film ünnepe során bemutatott filmek előtt többször szerepelnek rövid műsorral kultúracsoporthok. Vasárnap délelőtt 11 órakor a Vig-filmszínház matiné előadásán a Szlanyiszlavszkij Munkás Stúdió tagjai Gorbátov: Apák ifjúsága című darabjának egyik drámai erejű részletét mutatják be.

★

Március 15-én érdekes dokumentum-film bemutató lesz a Híradó filmszínházban. Ekkor kezdik el vetíteni a „Város a tengeren” és az „Oserdők mélyén” című szovjet dokumentum filmeket.

★

Kiemelkedő esemény a szovjet film ünnepe során a „Visszatért szerelem” című film bemutatása. A „Visszatért szerelem” Nyikolajeva: „Az aratás” című közismert regénye alapján készült és rendezte Pudovkin, a nemrég elhunyt nagy szovjet rendező. A filmet március 18-án mutatja be a Vig-filmszínház.

## Beszélgetés a Debreceni Gyógyszergyár

### legtakarékosabb brigádjával

## A meleg tavaszi naplány

csillagva meglörük a Debreceni Gyógyszergyár udvarán egymás mellé rakott 40-50 literes üres orvosságos üvegeken. Kellemes melegével jó kedvre deríti a műhely dolgozóit, akik vidáman, jókedvűen végzik a rájuk bízott munkát. Mintha a munka lendülete is a tavaszi hirtetné, azt a tavaszt, amelytől annyi sok jót és szépet vár az ember.

A Petőfi-brigád tagjai — Szabó Gyula, Móska József, Csizsár Zoltán, Nagy István, Orbán István — nemcsak várnak, hanem alkotnak is. A gyárban úgy beszélnek róluk, mint a legtakarékosabb és a legjobb eredményt elérő brigád tagjairól. Szívesen beszél róluk a gyár főmérnöke — dr. Varga Pálné elvtársnő is. Ő tudja legjobban, hogy mit jelent ennek a brigádnak az anyagtakarékossága az egész gyár életében. Igaz azonban, hogy az anyagtakarékosság, nemcsak egy ember, egy brigád, se nem egy gyár, hanem milliók feladata. — Ennek a takarékosságnak ezerféle módja, lehetősége van, az eredmény mégis egy célhoz, a nép és az ország gazdagodásához vezet.

## Ez a tudat vezérli

a Petőfi brigád is, hogy mentül több anyagot takarítson meg népgazdaságunk számára. Az általuk megtakarított anyag értéke (szesz stb.) januárban 7489, februárban 4861 forintot tett ki, holott vállalásukban az első negyedévre „csak” kilenc

ezer forintot anyagtakarékosságra tettek ígéretet, de ezt, amint a tények bizonyítják már február végéig jóval túlteljesítették.

— Elhész az eredményhez nagyban hozzájárul a brigád egyöntetű, lelkes munkája — mondja Csizsár Zoltán elvtárs, a brigád egyik tagja. — Nincs olyan nap, hogy brigádtekeztelen meg ne beszéljünk a napi feladatunkat. A brigádvezetőnk, Móska József elvtárs tájékoztat bennünket a végzendő munka felteiről és arról, hogy ezen a napon hogyan kell dolgoznunk, hogy a kitűzött célt elérjük. De alig fejezte be beszédét Csizsár elvtárs, azonnal Szabó Gyula elvtárs, a brigád másik tagja folytatja. Nemesek egy megoldás van az anyagtakarékosságnak, hanem sok. Mi például először felülvizsgáltuk és egyszerűsítettük a túlméretezett terveket. Aztán gondot fordítottunk az anyagok szállításánál, öntésénél az elsorgásokra. Ezt a törekvésünket siker koronázta. Ezen túlmenően rájöttünk arra, hogy ha a különböző növényeket mentül többet keverjük, átdolgozzuk, préseljük, sajtoljuk annál nagyobb kinyerési százalékat érünk el.

## — A brigádunk

— szól közbe Nagy István elvtárs — újításokkal, egyszerűsítésekkel és gyárlási eljárások megváltoztatásával szintén nagy mennyiségű anyagot tud megtakarítani. En és Szabó Gyula többszörös újításunkkal érték el az eddigi

sikereinket. Már ebben az évben is igen sok újítást adtuk be az újítási bizottságnak. Legtöbb részét már a gyakorlatban alkalmaztuk is. Például igen gazdaságos a tinktura szűrés, a szirupok keverésének megkönnyítése, a kiöntő-dugó újításunk, amely megakadályozza az anyag elfolyását, a közvetlen edény pedig nagy mennyiségű anyag kiesergását akadályozza meg. De sorolhatnám még tovább — mondja Nagy elvtárs — a brigád anyagtakarékossági módszerét. Mi természetesen az újításokból, egyszerűsítésekből eredő formát választottuk, mivel ezzel lehet a legnagyobb anyagtakarékosságot elérni.

## A Petőfi-brigád

két hónap alatt megtakarított anyagából két napig tudna a galenikus üzemen rész zavartalanul dolgozni. Ezek az eredmények is nagyban hozzásegítették a gyárat ahhoz, hogy az MDP III. kongresszusának tiszteletére tett 21.250 forintos vállalását február 28-ig 37.035 forinttal teljesítette.

## A gyár vezetősége

gondoskodik arról, hogy a Petőfi-brigád az anyagtakarékosság terén elért eredményéért idejében, pontosan megkapja a jutalmát. Ebben az évben már 1200 forintot fizettek ki a brigád tagjainak, ami még jobb, még szebb eredmények elérésére ösztönzi őket. Tudják azt, hogy most már nem elég a termelési feladatok teljesítése, hanem ettől elválaszthatatlan az anyagtakarékosság.

